

гроша, но не знаемъ кѣде. Съ такива лоши постѣпки се вмѣкватъ въ удобнитѣ архиерейски мѣста, които тѣй нацапахъ и опозориха съ несправедливитѣ си дѣла. А пѣкъ чорбаджиитѣ и пѣрвенцитѣ отъ нашия народъ, които се противиха и поискаха причината и обяснения за такива огромни дългове, за да ограничатъ тѣхнитѣ несправедливости, сж обвинени отъ архиереитѣ и получиха тежко наказание: много извѣмѣрни парични глоби, многогодишенъ арестъ и дълги заточения въ далечни страни. Често пѣкти владичитѣ увеличатъ въ съдействие и мѣстнитѣ власти, съчиняватъ фалшиви арз-махзари и събиратъ подписитѣ на народа ту съ подкупъ, ту съ заплашване, ту съ измама. И така нещастниятъ ни народъ, най-вѣренъ, най-миренъ и най-трудолюбивъ отъ всички други народи на В. Величество, мѣлчеливо търпи непоносими и неизразими злини, безъ да се осмѣлява да отвори сърдцето си предъ любимия си Монархъ, за да покаже ранитѣ си, отъ страхъ да не изпати по-лошо, както е ставало винаги до сега.

5. Молимъ най-горещо В. Величество въ бѣдаше да не обръщате внимание на обикновенитѣ предлози на Патриаршията, че ужъ не може да назначи българи за владичи въ българскитѣ епархии, защото нѣмала къмъ тѣхъ довѣрие и почитание. Има право! Но нека ни посочи поне единъ българинъ владика, че е такъвъ, каквито представихме назначаванитѣ до сега отъ патриарха гърци. Ако не ни спираше достойнието, бихме посочили безбройни примѣри на гърци архиереи, които и по-напредъ и сега въ действителностъ показаха, какви сж били къмъ народа и къмъ самото правителство. Често пѣкти Патриаршията несправедливо съобщава, че вече нашиятъ народъ се е изродилъ и че не се намиратъ между него мѣже достойни за такава служба. Чудно ни се вижда, В. Величество, какъ по-напредъ отъ нашия народъ ставаха и епископи и митрополити и патриарси, а пѣкъ сега се не намира нито единъ достоенъ да завземе този постъ, споредъ неоснователнитѣ оправдания на Патриаршията? Но тя намира достойни архипастири отъ о. Андросъ, отъ о. Сифносъ и отъ други мѣста отъ странство, които архипастири сж врагове и на нашия народъ и на царството. Тѣзи глупави предлози и назначения твърде вѣрно и твърде много обвиняватъ грѣцката цариградска Патриаршия предъ В. Величество.

6. Всѣки пѣтъ, когато нашиятъ народъ е предлагалъ на Патриаршията да рѣкоположи еднороденъ владика, тя не само че не е искала да се повдигне такъвъ въпросъ, но и предложения кандидатъ е наричала смутителъ. При все това, В. Величество, смутителъ се оказаха преди години въ всичкитѣ части на силното Ви царство само онѣзи, които именно въ подобни смутове не губятъ, ами печелятъ; такива сж и ще бѣдатъ всичкитѣ гореспоменати чужденци безъ отечество и огнище, а не тѣзи, които се установиха на постоянно жилище, добиха собственъ недвижимъ имотъ, уреди своя животъ, завързаха разнообразни отношения съ народа ни, съ правителството ни и самото царство. Такива сж нашитѣ едноплемени и едноразични архиереи, защото въ напредѣка и изправлението на народа, или по-добре на тѣхното паство, и тѣхното щастие се намира тѣсно свързано. Само тѣ искрено се интересуватъ за силното царство на В. Величество, защото всѣко обществено смущение е опасно тоже и за тѣхната погибель. Следователно, само тѣ сж единствено удобни да управляватъ Вашитѣ по-